

27.04.2021 № 1-19-2021

**ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальных сайтах**

Заголовок «Об уголовной ответственности за уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также мемориальных сооружений защитникам Отечества».

Содержание: История России богата знаменательными событиями. Во все века геройзм, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. Помимо военных побед существуют события, достойные бытьувековеченными в народной памяти.

Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России» установлены дни славы русского оружия – дни воинской славы России в ознаменование славных побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории России. В том числе к ним отнесены:

18 апреля – День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год);

21 сентября – День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год);

10 июля – День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год);

11 сентября – День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 год);

8 сентября – День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год);

9 мая – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов (1945 год);

4 ноября – День народного единства;

3 сентября – День окончания Второй мировой войны (1945 год).

Уничтожение либо повреждение расположенных на территории РФ или за ее пределами воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России (в том числе мемориальных музеев или памятных знаков на местах боевых действий), а равно памятников, других мемориальных сооружений или объектов, посвященных лицам, защищавшим Отечество или его интересы, в целях причинения ущерба историко-культурному значению таких объектов является преступлением (ст. 243.4 УК РФ). За это преступление предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 3 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 3 лет, либо принудительных работ на срок до 3 лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Повышенная уголовная ответственность установлена за совершение указанных действий: группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в отношении объектов, увековечивающих память погибших в Великой Отечественной войне; с применением насилия или с угрозой его применения.

В этом случае виновному грозит штраф до 5 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет, обязательные работы на срок до 480 часов, принудительные работы либо лишение свободы на срок до 5 лет.

И.о. прокурора города
младший советник юстиции

Шафиков

Э.И. Шафиков